

鑫顺煤业机关党支部

# 党建融合精益 助力企业发展

汾西矿业讯 鑫顺煤业机关党支部以党建融合为抓手,以精益管控为载体,实现了安全生产和降本增效双重提升,为企业高质量发展注入强大动力。

面对当前严峻复杂的安全经营形势,该党支部组织党员领导干部系统学习价值流分析、“5S”管理、单件流等知识,积极推动精益管理工具和方法的应用,对生产过程进行优化改进,实现降本增效。面对地面原煤系统皮带护栏加装工程这项紧急繁重的生产任务,党员带头组织职工分析现场环境、工程进度、工程量等,结合工程预算和完工时间的双重压力,组建了自主加工、护栏安装队伍,研究制定具体详细的实施方案,实现现有资源的精益管理,超预期10天完成护栏安装任务,保障了地面原煤系统的安全运行,同步节约作业成本15.8万元。

该党支部积极落实精益现场办公制度,每月定期组织生产、调度、机电等相关业务部门进行精益井下现场办公2次,重点针对材料管理控制、人工效率提升、生产组织优化、设备运行效率提升、煤炭产品质量控制等方面落实情况跟踪检查,促使各部门及时发现、解决井下作业中存在的问题,提高现场作业的标准化水平。通过精益现场办公制度的运行,全年共计节约井下材料、配件等费用20余万元。(侯晓鹏)

## 党建工作

# 设备修造厂开展“预防企业职工违法犯罪”宣传教育“四个一”活动

汾西矿业讯 为进一步提升职工违法违纪风险识别防范能力,近日,设备修造厂深入开展了“预防企业职工违法犯罪”宣传教育“四个一”系列活动,深耕厚植法治文化,助推企业高质量发展。

开展一次集中教育培训活动,提高法治素养。该厂召开专题会议并制定《关于开展“预防企业职工违法犯罪”宣传活动的通知》,组织厂党委、纪委及各基层党支部逐级开展了国家相关法律法规集中培训,深入剖析职工在思想根源、行为习惯、法规认知等方面的问题短板,查找各部门开展职工防范违法犯罪工作的疏漏不足,切实增强职工合规意识和法治观念,有效预防违法犯罪行为发生。

开展一次案例通报活动,提升法治震慑。该厂通过政工例会、支部会等,组织职工学习本厂醉驾《案例通报》和观看警示教育纪录片,以身边事教育身边人,警示全厂党员干部和职工群众汲取惨痛教训,带头树立纪法意识,坚决遏制酒驾醉驾等违纪违法行为发生。加强对党员干部“八小时外”的监管,对

顶风违纪行为发现一起、查处一起、曝光一起,持续释放全面从严、一严到底的强烈信号。

开展一次全员签订承诺书活动,增添法治亮色。各党支部组织开展了国企工作人员酒驾醉驾行为相关处分规定和违法成本警示学习,要求在册干部职工签订《杜绝酒驾醉驾承诺书》,引导全体干部职工坚决杜绝酒驾醉驾的侥幸心理、从众心理,清醒算好酒驾醉驾行为的法律账、名誉账和经济账。

开展一次系列普法宣贯活动,淬炼法治成色。各党支部充分利用黑板报、电子屏、短视频、微信公众号等媒介开展预防企业职工违法违纪违法行为宣传。同时,总结提炼活动成果成效,通过依法治企不断提高运用法治思维和法治方式深化治理、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,营造遵法学法守法用法的良好氛围,引导全体干部职工成为社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。(陈伟华)

# 宜兴煤业开展道德讲堂活动

汾西矿业讯 为进一步加强职工思想道德教育,提升职工职业道德水平,近日,宜兴煤业组织开展道德讲堂进队组活动。

活动通过看视频、发传单、谈感悟、知识问答等环节,让职工深刻感受道德的力量和法制的重要性。在各队组任务室,大家观看了“时代楷模”张连印的

感人故事,他不图名利,甘于奉献的精神,成为了大家学习的榜样。职工们结合自身工作实际,分享了自己的感受。

活动中,宣讲人员向职工发放了预防企业职工违法犯罪宣传册,详细讲解犯罪的基本特征及酒驾醉驾、职务侵占等几种常见罪名及其法律后果。大家认真聆听、积极互动。知识问答环节通过一系列与职业道德和法律法规相关的问答,不仅增强了大家的法律意识,还提高了职工的自我保护能力。

此次活动进一步激励广大干部职工树立良好的道德规范,提升自我价值,凝聚起推动企业高质量发展的强大力量。(吴静)



# 水峪煤业

# “四大套餐”培育人才

汾西矿业讯 水峪煤业为了使新分配的大学生充分感受企业大家庭的温暖,从感情入手,从真情出发,多方面入手营造重视人才、关心人才、爱惜人才的氛围,激发人才活力,为企业发展提供智力支持。

用感情温暖人。该公司团委积极组织召开大学生座谈会,了解大学生的实际需求,并尽快解决问题。认真举办大学生“青年交友会”,为他们搭建交友平台,让他们切实感受到领导的关心、组织的温暖,促使大学生扎根企业、安心工作。

用事业培育人。该公司将新分配大学生与技术骨干结成对子,实行“一对一”培养,调动青年大学生学知识、学技术的积极性。通过系统的培训后对他们进行岗位分配,将责任和担子分配给他们,使他们树立对企业负责、对自己负责的主人翁意识。

用机制激励人。该公司为了进一步加速后备人才的培养,多途径为各专业技能人才提供展示自己的平台,进一步激发大学生的学习热情和创造激情,使得他们在煤矿工作专心、生活舒心、创业安心。大学生职工肖子杰深有感触地说:“虽然这份工作和我所学专业不一样,但是通过这段时期的理论培训和师傅的耐心指导,我已经成长为队里的实习技术员,我会用我的行动为矿井发展作出新的贡献。”

用文化塑造人。该公司用文化凝聚人心,组建大学生篮球队定期开展友谊赛,让他们切磋技艺,陶冶情操,丰富生活。大学生职工韩晓宇高兴地说:“在参加工作的三个月里,使我感受最深的就是企业的关爱与温暖,在每天紧张的工作之余,能和同伴们一起参与喜欢的活动,不仅锻炼了身体,心情也愉悦了。”(李超)



日前,两渡煤业工会针对广大干部职工开展了心理健康辅导。活动中,组织者与大家分享了工作、生活、亲子关系等多方面的深刻体会,阐述了如何通过禅绕画缓解压力、疏导不良情绪、突破传统思维定势,对一线职工进行了心理健康状况问卷调查,并开展了四人一组的心理板团队辅导,参与者通过自由摆放人偶,直观展现了生活中重要人物的角色关系,从而认识自我、找回自我。此次活动在关爱职工心理健康、提高工作效率、增进家庭和谐等方面发挥了积极作用,为企业高质量发展提供了有力保障。黄昆 罗鑫浩 摄影报道

近日,洗煤厂第二十一届职工文化节排球赛落下帷幕。在八天的比赛中,各参赛队伍团结一致、奋勇拼搏,发球如利箭离弦,扣球似雷霆万钧,全力以赴赴为荣誉而战。比赛过程中不乏大比分落后却又逆风翻盘的精彩时刻。他们的拼搏精神和充满激情的现场表现赢得阵阵喝彩。李博 张志亮 尚艳艳 摄影报道



## 一、应知应会

搬运伤员的方法是急救的重要技术之一。搬运的目的是使伤员迅速脱离危险地带,纠正当时影响伤员的病态体位,以减少痛苦,避免再受伤害,安全迅速地送医治疗。那么,当需要使用单人徒手搬运法(扶行法)时,我们应该怎么进行呢?

正确使用单人徒手搬运法(扶行法)的步骤:1.救护人员站在伤员没有受伤的上肢一侧,将伤员的上肢从救护者颈后绕到胸前。2.救护人员用一只手抓住胸前伤员的手,用另一只手扶住伤员腰部。3.救护人员搀扶伤员行走。

## 二、注意事项

1.此方法适用于搬运单侧下肢有轻伤但没有骨折,两侧或

一侧上肢没有受伤,在救护者帮助下能行走的伤病员。2.搬运前迅速观察受伤现场和判断伤情,不要无目的地移动伤员。3.一定要注意安全,避免造成二次伤害。同时,在实际操作中,如果不确定或遇到特殊情况,请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。(内容由矿山救护大队提供)



医疗急救之单人徒手搬运法(扶行法)